
Материки южного 
полушария

7 класс



а) из-за маленькой 
площади материка; 

б) поскольку океан — 
источник пищи;

в) из-за наличия хищников 
на суше.

1. Жизнь обитателей 
Антарктиды связана с океаном: 

б) поскольку океан — 
источник пищи;



2. Гнезда императорских пингвинов     
расположены:

а) на берегу; 
б) на скалах; 
в) пингвины 
не строят гнезд.

в) пингвины 
не строят гнезд



3. Хотя Антарктиде получает солнечного тепла больше, 
чем экваториальная область Земли, там не тает лед. 

Это связано: 

а) с холодными 
течениями;

б) низкой температурой 
воды;

в) отражением белой 
поверхностью 90% 
солнечной энергии.

в) отражением белой 
поверхностью 90% 
солнечной энергии



4. Морские животные выходят сухими 
из воды. Это связано:

а) с тем, что они 
вылизывают шерсть; 

б) с наличием 
подкожного жира;

 в) повышенной 
температурой тела.

б) с наличием 
подкожного жира;



5. Перспективными источниками 
животного белка Антарктике являются: 

а) водоросли;

 б) мясо тюленей;

 в) криль.
в) криль



6. Действующие вулканы  и ледники 
отсутствуют на  материке:

а) Австралия;  

 
б) Евразия;

в) Африка;    

 
г) Южная Америка.

а) Австралия



а)  торнадо и смерчей; 
    
б) цунами и землетрясений;

в)  смерчей и цунами;   
        
г) землетрясений и ураганов.

7. С  действием   внутренних  сил   
Земли  связано  возникновение:

б) цунами и землетрясений



а)  экваториальном;  
  
б) тропическом;

в)  субэкваториальном;   
  
г) субтропическом.

8. Летом самые высокие температуры 
воздуха наблюдаются в ...  
климатическом  поясе:

б) тропическом



а)  субтропический;   
      
б) субэкваториальный;

в)  тропический;    
           
г) экваториальный.

9. На  большей части Австралии 
господствует климат:

в)  тропический



а)  Виктория на реке 
Замбези;

б)  Ниагарский на реке 
Ниагара;

в)  Анхель в бассейне реки 
Ориноко; 

г)   Игуасу на реке
 Игуасу.
 

10. Самым высоким в мире 
считается водопад:

в)  Анхель в бассейне 
реки Ориноко



а)  самый маленький по 
площади;
б)  самый засушливый;
в)  давно  отделился   от  
других   материков   и   
располагается 
изолированно;
г) слабо заселен 
человеком. 

11. Уникальность органического мира 
Австралии объясняется тем, что материк:

в)  давно  отделился   
от  других   
материков   и   
располагается 
изолированно



а) птицы;

б) рептилии; 

в) млекопитающие.

12. Среди  представителей  животного  
мира   Антарктиды   по числу видов 

преобладают:

а) птицы



13. Если в Африканской пустыне в июле 
холоднее, чем в январе, то это пустыня:

а) Сахара;

б) Калахари.
б) Калахари



      а) преобладание в 
течении года высокого 
атмосферного давления;

б) удаленность 
центральных частей от 
океанов. 

14. Главной причиной незначительного 
количества осадков на территории 
Антарктиды является:

а) преобладание в 
течении года 
высокого 
атмосферного 
давления



15. В январе наибольшее количество 
солнечного тепла и света получает 

... полушарие:

а) северное;  

б) южное;

в) западное;

г) восточное.

б) южное



а)  древняя 
Антарктическая 
платформа;

б)  область герцинской 
складчатости;

в)  область альпийской 
складчатости.

16. В   основании   Антарктического   
полуострова   располагается:

в)  область 
альпийской 
складчатости



а) северной;  
    
б) западной; 

в) южной; 
  
г) восточной.

17. Полезные ископаемые осадочного 
происхождения свойственны в 
основном  . . .  части Африки:

а) северной



а)  арктических и умеренных;

б)  умеренных  и экваториальных;

в)  экваториальных и тропических; 

 г) тропических и арктических.

18.  Нисходящее   движение   воздуха   
преобладает   в   течение всего года в 

... широтах:

г) тропических и арктических



а) Тихого океана;  
                    
б) Индийского океана;

в) Атлантического океана;   
     
 г) внутреннего стока.

19. Наибольшую площадь в Африке 
занимает бассейн:

в) Атлантического океана



21. 

а) Австралия;

б) Антарктида;

в) Южная Америка;

г) Африка

в) Южной Америке

20. Дополните:
1) «Из южных материков наибольшее 
разнообразие природных зон свойственно .. .»



21. Дополните:
«Наименьшее разнообразие природных 
зон характерно для материка  ...».

а) Австралия;

б) Антарктида;

в) Южная Америка;

г) Африка

б) Антарктида



22. Дополните:
«Спектр природных зон северной и южной 
половин материка  почти сходен в ...».

а) Австралия;

б) Антарктида;

в) Южная Америка;

г) Африка

г) Африка



а) Сахара; 

б) Намиб; 

в) Калахари.

23. Африканским аналогом южноамериканской пустыни 
Атакама с точки зрения происхождения является 
пустыня:

б) Намиб



а)  сахарного тростника 
и кофе;

б)  кофе и какао;

в) какао и картофеля;

г) картофеля и сахарного 
тростника.

24. Южная Америка является родиной:

в) какао и картофеля



а)  удавы и питоны;  
                
б) крокодилы и кайманы;

в)  питоны и крокодилы;  

г) кайманы и удавы.

25. К южноамериканским 
рептилиям относятся:

г) кайманы и удавы



а) древняя платформа; 

б) область древней 
складчатости;

в) область молодой 
складчатости.

26. В основании большей части 
Антарктиды располагаются:

а) древняя платформа



27. В дневниковых записях Афанасия Никитина 
«Хождение за три моря» имеются в виду моря:

а)  Черное, Средиземное, 
Балтийское;

б)  Каспийское, 
Аравийское, Черное;

 в) Красное, Черное, 
Средиземное;

г) Аравийское, 
Каспийское, Красное.

б)  Каспийское, 
Аравийское, 
Черное



28. На начальном этапе эпохи Великих 
географических открытий ведущая роль 
принадлежала:

а)  Испании и  
Португалии;  

б)  Португалии и 
Англии; 

в) Англии и Голландии;

г) Голландии и 
Испании.

а)  Испании и  
Португалии



29. Первое в мировой истории 
плавание из Европы в Индию 
осуществила  экспедиция:

а) Христофора  
Колумба;       

б) Васко да  Гамы;

в) Марко Поло; 

г) Бартоломеу 
Диаша.

б) Васко да  
Гамы



а) топографическая; 

б) климатическая;

в) почвенная; 

г) геологическая.

30. К общегеографическим 
относится  ...  карта:

а) топографическая



а)  только Южной 
Америки;

б)  Южной Америки и 
Австралии;

в)  Южной Америки, 
Австралии и юга 
Африки.

31. Западные  ветры  умеренных  широт  
южного  полушария оказывают 

влияние на климат:

а)  только Южной 
Америки



а) северном;

б) южном.

32. Айсберги проникают ближе к 
экватору в... полушарии: 

а) северном



а) льянос; 

б) кампос;

в) парамос.

33. В Северных Андах ниже пояса 
снегов и ледников располагается:

в) парамос



34. На одном  материке со 
львом встречаются:

а)  пума и ягуар;  

б) леопард и 
гепард;

в)  ягуар и леопард;   

г) гепард и пума.

б) леопард и 
гепард;



а) Каспийские горы;

б) Большой 
Водораздельный хребет;

в) горы Антарктического 
полуострова.

35. Примерно в одно время с Андами 
образовались:

в) горы 
Антарктического 
полуострова



а) льянос;

б) кампос;

в) сельва.

36. Большую часть Бразильского 
нагорья занимает:

б) кампос




